

# Миша Ленн: Талант – это искусство зада



**Родом из Ленинграда, художник много лет живет и работает в Бостоне.**

**Его картины находятся в частных коллекциях Михаила Горбачева, семьи Мстислава Ростроповича, композитора Джона Вильямса, певицы Дианы Кролл, музыканта Дейва Брубека, актера Джона Малковича. Теперь этот список пополнится и казахстанцами, которые успели присмотреть себе картины Ленна на выставке в отеле Hyatt Regency Almaty или в GO.Asia Bar.**



потому что многие воспринимают ее буквально.

Я знаю, что у вас есть агент, секретарь, вы сами ведете свой бизнес. Неважно что относительно творчество и бизнес?

Я очень благодарен судьбе за то, что она подарила мне возможность творчества. Когда я говорю, я – художник. Но, когда общалась с людьми – человеками бизнеса. Одна моя дядушка до 1917 года жила в Санкт-Петербурге гостиницами и ресторанами, а уже в другом мире – в театре и кино. Сочетание качества одного и другого для меня сегодня – синтез. Вообще для меня идеальным человеком являются Лайбо Тикasso, который все делал и решал сам. Он был и творческим человеком, и успешным бизнесменом. Занимался только тем, что считал правильным. И добился большого успеха!

Вы рисуете роскошные женщины и при этом одновременно жизнь? Чем действительно хорошо одному и вы по-настоящему кайфуете в этом состоянии, или просто не встречались еще там женщины?

Наверное, просто не встретились. Творец – это национальный звезд или звезды. Поэтому человек, который находится рядом, должен очень правильно понимать, зачем он нужен. Если бы у меня было счастье, жена и дети, то я, как человек ответственный, полностью отдавал бы зарабатыванию денег, чтобы обеспечивать их быт. И, боюсь, наставляемому искусству там просто не найти места. А так... сам я могу и пирожки пройти, и автобус проехать, и на маршрутке – мне лично все равно.

Что ваши мечты? Стремления и дерзкие мечты. Стремления у меня больше – хочется двигать времена и покорять континенты (Смех). У меня нет цели – заработать 100 тысяч. Я хочу оформлять "Оскар", создавать декорации в Конакх. Для меня

напонятно, когда человек хочет купить машину последней марки или модный костюм. Хотя ему гораздо проще жить, потому что есть цель и надо просто накопить сумму, чтобы купить эту вещь и стать счастливым.

А что вам нужно для счастья?

Я даже не понимаю этого до конца. Слава? Это очень эфемерное понятие. А, может, я уже давно в ней нахожусь? А что это вообще такое? И возникают, порой, такие тирании и мучения, которых свойственны тогда. Тыда же не представляешь, сколько человек, который творит, проходит ступеней для принятия решения. Ради приза, как называется это место, но я же мучусь поэтому?

А что вам нужно для счастья?

Слышила, что в первые годы в Америке приходилось музицировать в ресторанах, работать разношерстом шоуто. Чем еще давалось заниматься?

Это о трудности жизни? "Через тернии к звездам"? Мне есть что вспомнить. Однажды развалился мобиль. Прятая, попросил помочь, включив меня в бригаду рабочих. Мы прислали мобиль, и женщина, которая принесла мобиль, оказывалась художником. Перепугнувшись парой слов, она притянула пристесь, поговорила. Мне было так насторожно перед ребятами: они носили мебель, а мы чай пили. В следующий раз мы попросили приходить (Смеется).

Кто-нибудь видел статистику вашей работы?

Я представьте себе на минуту, сколько написал, сколько продал. Много путешествий, впечатлений на кипятятся, и, приказав дамой, могу за один день создать 20-30 эскизов или зарисовок девушек, из которых потом получатся 20 картин. Мужчин рисовать мне не очень нравится.

А мы рисуем?

Один раз. Но я всегда вписывал ее имя в кривые законы. На этих картинах есть слово "мими", "Лина". Если это, например, лошадиные темы, я могу слово в грамматике, но вы никогда не их найдете самостоятельно. Такая вот хитрость. Когда был главным художником скачек Kentucky Derby в США, я спрятал, зашифровал имя мими в картинах. Потом как-то у меня были интервью на ТВ, и я рассказал про это. На следующий день продажи плакатов на скрипках поднялись на 25%. Плакаты покупали, чтобы найти эти слова. Забавно...

Признаетесь, не пытали заявить к успешным людям?

Я думаю, что, скорее, не к людям, а к жизненным. Однажды было такое. Я искал заказы – а начинающему художнику это очень сложно сделать, – и пришел в одно издательство. Мне сказали, что у них есть художник, он уже все сделал, и показали его работу. Я пообщался, что сделала лучше. Через три дня пришел, и в итоге заказ был мой. Может, накрасиво получилось, но с другой стороны, нету меня заявили к тем людям, которым добились большего. Значит, это не мое. Когда ты уверен, что это твое, оно будет твоё.

Вы всегда так уверены в себе? И во что больше верите: в Бога, судьбу или в себя?

Я верю, что ты получаешь именно то, что должен получить – и это правильный, а потому, что я такой достоин. Сама идеальная ситуация – найти в одном человеке весь мир сразу. Вот ты живешь с женщиной, которая для тебя быть любовницей готова, ухаживает, спит с тобой. Вы куда-то с ней в свет выходите, и она друг становится роскошной львицей, а потом друг наивной девочкой или немолодой любовницей. Самое главное, чтобы это восхищало, вдохновляло... (Драм. зумает). Нет, лучше уйти пока от комментариев. Восток – дело тонкое, это я точно понимаю.

Человек пишет что-то на стене. Я тоже никогда не изменил, но не потому, что я такой привилегированный, а потому, что я такой. Сама идеальная ситуация – найти в одном человеке весь мир сразу. Вот ты живешь с женщиной, которая для тебя быть любовницей готова, ухаживает, спит с тобой. Вы куда-то с ней в свет выходите, и она друг становится роскошной львицей, а потом друг наивной девочкой или немолодой любовницей. Самое главное, чтобы это восхищало, вдохновляло...

Мне кажется, вы очень уравновешенный человек, но вместе с тем очень романтический. Что-нибудь из умопомрачительных поступков совершили в жизни?

Когда был в десятом классе, ради того, чтобы доказать любовь к девушке (я на ней, кстати, потом женился), пошел на карнавал пятнадцатого задания. Зачем это надо было? Не знаю. Но тогда мне было приятно, что она восприняла, критик.

В жизни можно только один раз по-настоящему влюбиться?

Вздоряния – профессионал, азарт, любовь. Я был живой и был очень влюблен в жизнь. (Задрмат.) Интересный момент – измены. Когда человек изменяет? Когда ему чегото не хватает. Наверно чегото – драки, злости, тепла, заботы,



тому, что они плохие, потому что им что-то недодали.

Это имеет отношение к вашему личному истории?

Нет, у меня совершенно другая история. Два художника в одной семье – это нормально. И из двух людей, которые находятся вместе, всегда один слабее. Он – раб другого. Для разных по силе человека могут только встречаться, они никогда не смогут существовать вместе. Вот и у нас не получилось. Сейчас Надя – супруга известного режиссера Алексея Балабанова. (Надежда Балабанова – известный художник по костюмам. Задолжала художниковому "Замку" получила присяжномагистратуру "Замка" – золотой листок". У них двое сыновей – Дима, автор.)

Вы впервые в Азии. В чем разница менталитета?

Всюду здесь я замечал выставки, прада, успел попасть на Маркес. А ют людей не успел ощутить, потому не могу дать оценку. Но есть ощущение... (Драм. зумает). Нет, лучше уйти пока от комментариев. Восток – дело тонкое, это я точно понимаю.

Выставка-продажа работ Михаила Ленна, GO.Asia Bar, до конца декабря

